Приложение 12

Занятие 10. «Осенний букет»

Цель: обогащение знаний детей и родителей о разнообразии природного материала и его использовании в творчестве; изготовление изделия из природного материала.

Задачи:

· учить детей и родителей делать изделия из природного материала; 
· расширять представление детей о сезонных изменениях мира природы осенью;

· подбирать материал, подходящий для изображения по цвету, размеру, форме;
· воспитывать у детей и родителей желание работать с природным материалом;
· создавать условия для формирования исследовательских умений у детей;

· учить анализировать свою деятельность;
· учить создавать композицию;

· способствовать развитию мелкой моторики, конструктивному мышлению, зрительному вниманию, памяти;

· закреплять знания детей и родителей о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами;
· формировать умение и желание доводить дело до конца;

· воспитывать доброжелательные отношения между детьми, между родителями и детьми.

Материалы и оборудование: образец изделия – осенний букет; лист дерева, вырезанный из картона для проведения игры; клеенка на стол; ножницы; шишки; сухие листья, веточки; перья; клей ПВА; цветной картон; кисточки для клея; ноутбук; проектор; наклейки; музыка для творчества; продукты питания; питьевая вода; влажные и бумажные салфетки; одноразовые чашки, стаканы, ложки. 

Предварительная работа: сообщить родителям о том, чтобы они принесли на занятие сухие листья, веточки, шишки; презентацию об осени; лист дерева, вырезанный из картона для проведения игры; образец изделия. 
Ход мероприятия

	№ п/п
	Этап работы
	Содержание этапа

	1.
	Организационный момент
	Приветствие. Настрой родителей и детей на занятие. Сообщение темы занятия.

	2.
	Вводная беседа, игра
	Сообщение о сезонных изменениях природы осенью. Загадки и пословицы о данном времени года. Игра «Да и Нет».

	3.
	Физическая минутка

«Осень»
	Приложение к занятию

	4.
	Рассматривание образца изделия
	Сообщение о способах исполнения изделия. 

	5.
	Показ приемов изготовления изделий. Правила техники безопасности
	Руководитель демонстрирует основные этапы изготовления изделия. Руководитель напоминает детям и родителям о правилах техники безопасности при работе с ножницами и другими опасными предметами.

	6.
	Закрепление последовательности изготовления изделия
	Дети и родители начинают изготовление изделия под руководством руководителя.

	7.
	Пальчиковая гимнастика «Будем листья собирать»
	Приложение к занятию

	8.
	Самостоятельная работа детей и родителей по изготовлению изделия
	Дети и родители самостоятельно доделывают изделие, оформляют композицию.

	9.
	Анализ семейных работ руководителем
	Руководитель хвалит родителей и детей за сделанную изделие, проявленное творчество, беседа о проведенном занятии. Игры: «Волшебный листок», «Сравни осень и лето». Руководитель просит родителей и детей принести на следующее занятие пластиковые баночки от йогурта, твердые бумажные коробки из под молока, сока, кефира.

	10.
	Чаепитие 
	После занятия проводится чаепитие, фотоссесия детей и родителей с готовым продуктом совместного творчества. 


Приложение к занятию № 10
Загадки об осени

	Листья с веток облетают,

Птицы к югу улетают.

«Что за время года?» - спросим.

Нам ответят: «Это...» 

(Осень)
	Опустели наши грядки.

Огород и сад в порядке.

Ты, земля, еще рожай.

Мы собрали... 

(Урожай)

	Листья в воздухе кружатся,

Тихо на траву ложатся.

Сбрасывает листья сад -

Это просто... 

(Листопад)
	Ветер тучу позовет,

Туча по небу плывет.

И поверх садов и рощ

Моросит холодный... 

(Дождь)

	Стало хмуро за окном,

Дождик просится к нам в дом.

В доме сухо, а снаружи

Появились всюду...

 (Лужи)
	В сером небе низко

Тучи ходят близко,

Закрывают горизонт.

Будет дождь.

Мы взяли... 

(Зонт)

	Лист осенний долго кружит,

И его Варвара сушит.

А потом мы вместе с Варей

Дома делаем... 

(Гербарий)
	Растут - зеленеют,

Упадут - пожелтеют,

Полежат - почернеют.

(Листья)


Пословицы об осени

	От осени к лету повороту нету.

Осенний дождь мелко сеет, да долго тянется.

В осень и у вороны копны хлеба.

Осенью и воробей богат.

Осень хвастлива, а весна справедлива.

Придет осень, за все спросит.

Осень - запасиха, зима - подбериха.

Теплая осень - к долгой зиме.


Игра «Да и Нет»

Руководитель. Я буду читать вопросы, если ответ да, надо хлопнуть в ладоши, а если нет положить руки на пояс.

Осенью цветут цветы?
Осенью растут грибы?
Колючий ветер прилетает?
Тучи солнце закрывают?
Морозы осенью бывают?
Ну, а птицы гнезда вьют?
А букашки прилетают?
Звери норки закрывают?
Урожай все собирают?
Птичьи стаи улетают?
Часто-часто льют дожди?
Солнце светит очень жарко?
Можно детям загорать?
Ну, а что же надо делать - куртки, шапки надевать?

Физическая минутка «Осень»

	Вдруг закрыли небо тучи,

Начал капать дождь колючий.

Долго дождик будет плакать,
	Дети поднимаются на носочки, поднимают руки вверх

	Разведет повсюду слякоть.


	Дети приседают, держа руки на поясе

	Грязь и лужи на дороге,

Поднимай повыше ноги.
	Дети шагают на месте, высоко поднимая колени


Пальчиковая гимнастика «Будем листья собирать»

	Раз, два, три, четыре, пять – 

Будем листья собирать. 
	Дети сжимают и разжимают кулачки

	Листья березы, 
	Дети загибают большой палец

	Листья рябины, 
	Дети загибают указательный палец

	Листики тополя, 
	Дети загибают средний палец

	Листья осины,
	Дети загибают безымянный палец

	Листики дуба,
	Дети загибают мизинец

	Мы соберем.
Маме осенний букет отнесем.
	Дети сжимают и разжимают кулачки


Игра «Волшебный листок»
(Дети передают друг другу «волшебный листок» и называют признаки осени)
Описание: осенью становится холоднее; солнце светит не ярко; идут дожди; небо серое; дует холодный ветер; листья на деревьях желтеют и опадают (листопад); день становится короче, а ночь длиннее; люди собирают урожай фруктов, овощей; собирают грибы; одевают тёплую одежду; птицы улетают на юг.
Игра «Сравни осень и лето»
(Воспитатель начинает предложение, а дети заканчивают)
· Летом солнце яркое, а осенью…
· Летом люди одеваются легко, а осенью…
· Летом деревья стоят в зелёной листве, а осенью…
· Летом небо голубое, а осенью…
· Летом люди выращивают урожай, а осенью…
· Летом дети отдыхают, а осенью…
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